
Найбільші річки України



⚫ Ріки. Це найважливіша складова поверхневих вод 
України. Всього в Україні налічується понад 63 
119 річок, з них довжиною 10 км і більше — 
3302. Із сумарної кількості на малі річки (площа 
водозбору до 2000 км2) припадає 99,9 %.



⚫ Майже всі річки України належать до басейну 
Чорного й Азовського морів і тільки з 2 % території 
країни мають стік до Балтійського басейну. Це 
притоки р. Вісла — Сан та Західний Буг. Всі 
великі водні артерії України, відповідно до 
геолого-геоморфологічної будови, течуть з 
північного заходу на південний схід. Найбільшими 
річковими системами України є системи Дніпра, 
Дунаю, Дністра, Південного Бугу і Сіверського 
Дінця.



⚫ Річки України течуть переважно з півночі на південь 
до Чорного й Азовського морів; Річки північно-
західної України течуть з півдня на північний захід і 
північ до Вісли і Прип'яті. Басейн Чорного й 
Азовського морів охоплює понад 90 % української 
території. Тут течуть 
рікчи: Дунай з Тисою і Прутом, Дністер, Південний 
Буг, Дніпро з Прип'яттю і Десною, Дон з Дінцем. До 
стоку Балтійського моря належать праві 
притоки Вісли: Вепш, Сян і Західний Буг. Головний 
вододіл між Чорним і Балтійським морями та між 
басейнами головних річок проходить переважно 
низовинами, крім Карпат, і дає змогу пов'язати ріки 
різних басейнів системою каналів та сполучити обидва 
моря — Чорне і Балтійське.



Найбільша річка, що повністю тече 
територією України
⚫ Серед великих рік України Південний Буг є 
четвертою за водністю рікою. Крім того, його 
басейн повністю розташований на території нашої 
держави, тобто річище як самої ріки, так і її 
приток не межують з іншими країнами і не беруть 
початок на території жодної з них. У зв'язку з цим 
було б доцільно зберегти її басейн як один з типів 
водойм - ріку з особливостями, характерними 
лише їй. 





⚫ Другою за протяжністю (після Волги) річкою Європи 
є Дунай, який у нижній частині на протязі 175 км є 
природним кордоном між Україною і Румунією. Бере 
початок на схилах Шварцвальду (Німеччина) і тече 
через десять країн — Німеччину, Австрію, Чехію, 
Словаччину, Угорщину, Сербію, Хорватію, Болгарію, 
Румунію та Україну. Його довжина — 2960 км. 
Дунай — важлива транспортна артерія Європи; через 
систему каналів він сполучається з Рейном, Ельбою та 
Одрою. Річка замерзає лише в холодні зими на 40-60 
днів. Має великі ресурси риби, водоплавної птиці.



⚫ Найбільшою водною артерією України є Дніпро — 
третя за величиною (після Волги і Дунаю) річка 
Європи. Загальна довжина Дніпра становить 
2201 км, у межах України — 981 км (див. 
додаток 6). В Україні басейн Дніпра займає 65% 
усієї її території.





⚫ Річка бере початок на північному заході Росії — 
на Валдайській височині, де витікає невеликим 
струмком з болотного масиву Аксенінський Мох. 
Поповнюючись численними притоками, впадає в 
Дніпровський лиман — витягнуту зі сходу на захід 
(на 58 км) затоку північної частини Чорного моря.



⚫ Ріка Західний Буг витікає з Подільської височини, 
врізаючись глибоко в її північний уступ і цим 
самим розділяє (разом з Золочівкою) Гологори та 
Вороняки. Витоки Західного Бугу формуються у 
Колтівській улоговині. Особливо видатним є один 
з витоків Західного Бугу — джерело у с. 
Верхобуж. Воно шановане людьми, обмуроване, 
огороджене, прикрашене скульптурами і цікаве 
своєю потужністю: з джерела витікає зразу річка, 
яка колись забезпечувала роботу водяного млина, 
що був за 50 метрів від витоку!







⚫ Найбільшою річкою України є Дніпро. Загальна довжина цієї 
річки становить 2201 км, але в Україні Дніпро протікає на довжині 
981 км.

⚫ Найповноводнішою річкою в Україні є Дунай. Його басейн 
знаходиться на території багатьох країн Європи, в Україні він 
протікає на невеликій відстані (174 км). Середній річний стік 
становить приблизно 123 км , що вдвічі більше стоку Дніпра.

⚫ Найбільший річковий басейн — басейн Дніпра має площу 504 
тис. квадратних кілометрів і включає близько 32 тис. водотоків, 
серед яких 89 — ріки завдовжки 100 км і більше. Площа басейну 
Дунаю становить 817 тис. км2, але він майже повністю 
знаходиться на території Центральної Європи.

⚫ Найбільша річкова дельта належить Дніпру. Загальна площа її 
350 квадратних кілометрів, довжина 47 км, тут налічується 13 
великих рукавів. Натомість дельта Дунаю займає площу 560 тис. 
квадратних кілометрів, а в межах України лише 120 квадратних 
кілометрів.

⚫ Найбільша густота річкової сітки в Україні — в Українських 
Карпатах — перевищує 1,0 км на квадратний кілометр. Натомість у 
деяких районах південної частини республіки, наприклад, між 
Дніпром і Молочною або на яйлах Криму, густота річкової сітки 
наближається до нуля.




